
           
Gruppo Consiliare alla Città di Biella 

 

INTERROGAZIONE 

 
Premesso che 

 
Il 31  gennaio c.a. la Giunta Cittadina ha con un atto di imperio ha deciso di 

aumentare in maniera spropositata le tariffe per i servizi a domanda individuale 
afferenti alla scuola (nidi, mense, scuolabus, centri estivi) collocando la nostra Città 
come uno dei capoluoghi di provincia con il più alto costo dei suddetti servizi;   

 
Rilevato che 

 
Tali aumenti hanno generato un’inedita e fragorosa opposizione politica ma 
soprattutto degli utenti sfociata nel “Pietanziera day” e in diverse manifestazioni fuori 

e dentro Palazzo Oropa;  
 

Considerato che 
 

Nel mese di giugno, a luglio e recentemente sabato e domenica u.s. il Sindaco e 

l’Assessore al Bilancio hanno ripetuto che, dopo aver abolito il cosiddetto “quoziente 
famigliare” (gli sconti per chi ha più figli che fruiscono del medesimo servizio), tali 

agevolazioni sarebbero state reintrodotte;  
 

Sottolineato che 

 
Oggi (mercoledì 12 settembre) sono riprese le lezioni per tutti gli ordini e i gradi delle 

scuole cittadine e con esse anche i servizi afferenti interessati al provvedimento del 31 
gennaio ma che nessuno genitori ha avuto comunicazione della riduzione per 
“quoziente famigliare” così come annunciata ancora la scorsa settimana dal Sindaco di 

Biella Donato Gentile. 
 

Il sottoscritto consigliere comunale interroga il Sindaco per sapere  
 

 Se è davvero intenzione di questa amministrazione provvedere a calmierare 

almeno in parte e in maniera comunque assolutamente non sufficiente i 
suddetti aumenti tariffari;  

 Se sì quando e in che modalità tali aumenti saranno attivi;   
 Se, di contro, le esternazioni giornalistiche si possano iscrivere nelle solite 

boutade mezzo stampa alle quali questa Amministrazione ci ha abituato che 
però non fanno mai seguire le parole ai fatti. 

 

Il capogruppo de “La Sinistra” 
alla Città di Biella 

roberto pietrobon 
 
Biella, 12 settembre 2012                            

 
 

- si richiede risposta orale in aula -  


